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Kemija

Nacin ispravljanja pogresaka u ispitnoj knjizici:

Matua) drzavna matura TI/
7 7 T

Precrtan pogreSan odgovor u zagradama ToCan odgovor Paraf (skraceni potpis)
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OPCE UPUTE

Pozorno procitajte sve upute i slijedite ih.

Ne okredite stranicu i ne rjieSavajte zadatke dok to ne odobri voditelj ispitne prostorije.
Ispit traje 180 minuta bez stanke.

Zadatci se nalaze u dvjema ispitnim knjizicama. Redoslijed rjeSavanja birajte sami.
Dobro rasporedite vrijeme kako biste mogli rijeSiti sve zadatke.

Ispred svake skupine zadataka uputa je za rjeSavanje. Pozorno je procitajte.

MozZete upotrebljavati prilozeni periodni sustav elemenata te tablicu temeljnih prirodnih
konstanta i standardnih redukcijskih elektrodnih potencijala kao i list za koncept koji se
necée bodovati.

Pisite Citko. Necitki odgovori bodovat ¢e se s nula (0) bodova.

Na 2. stranici ove ispitne knijizice prikazan je nacin ispravljanja pogresaka. Pri ispravljanju
pogreSaka potrebno je staviti paraf (iskljuCivo skraceni potpis, a ne puno ime i prezime).
Upotrebljavajte iskljucivo kemijsku olovku kojom se piSe plavom ili crnom bojom.

Kada rijeSite zadatke, provjerite odgovore.

Provijerite jeste li nalijepili identifikacijske naljepnice na sve ispitne materijale.

Zelimo Vam mnogo uspjehal

Ova ispitna knijizica ima 20 stranica, od toga 1 praznu.
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Il. Zadatci kratkoga odgovora, zadatci dopunjavanja i zadatci produzenoga odgovora
U sljedeéim zadatcima odgovorite kratkim odgovorom ili dopunite recenicu / tablicu / graficki
prikaz / shematski prikaz upisivanjem sadrzaja koji nedostaje. U zadatcima s raCunanjem
potrebno je prikazati i postupak s ispravnim mjernim jedinicama.

Odgovore upisSite samo na predvideno mjesto u ispitnoj knijizici.
Tocan odgovor donosi jedan ili dva boda.

1. Rijesite zadatke vezane za nazivlje spojeva.
1.1. Nacrtajte strukturnu formulu molekule 2,4-dimetilpentana.

Odgovor:

(1 bod)

1.2. Napisite kemijski naziv spoja formule NH,HCO,.

Odgovor:

(1 bod)
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2. Kemijskom analizom ustanovljeno je da je maseni udio ugljika u ispitanome organskom
spoju 69,7 %, maseni udio vodika 11,7 %, a ostatak Cini kisik. Odredite molekulsku formulu
ispitanoga organskog spoja ako je relativna molekulska masa toga spoja 172,2.

Postupak:

Odgovor:

(2 boda)
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3. Na dijagramu je prikazana temperaturna ovisnost najve¢e mase kalijeva nitrata koja se moze
otopiti u 100 g vode pri odredenoj temperaturi.

A

100 1

m(KNO, u 100 g H,0)/ g

40

20

\ 4

t/°C
3.1. Natemelju podataka prikazanih na dijagramu odredite temperaturu ispod koje ¢e
vodena otopina kalijeva nitrata masenoga udjela 37,5 % biti prezasicena.

Postupak:

Odgovor:

(1 bod)
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3.2. Pri 50 °C u 100 g vode otopljeno je 70 g KNO,. Otopina se polako ohladi na 40 °C.
Protresanjem ohladene otopine nastao je talog. Koliko iznosi masa istaloZene soli nakon
uspostavljanja ravnoteze taloga i otopine pri istoj temperaturi?

Odgovor: m(KNQ,),... =

talog -

(1 bod)

4. Galvanski ¢lanak sastavljen je od dvaju poluc¢lanaka: magnezijeve plocice uronjene u vodenu
otopinu koja sadrzi ione Mg?* i srebrne ploCice uronjene u vodenu otopinu koja sadrzi ione Ag*.
Poluclanci su spojeni elektrolitnim mostom.

4.1. Shematski prikaZite opisani galvanski ¢lanak.

Odgovor:

(1 bod)

4.2. Napisite ukupnu jednadzbu kemijske reakcije koja opisuje promjenu u galvanskome
¢lanku i navedite agregacijska stanja svih sudionika reakcije.

Odgovor:

(1 bod)
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5. Pripremljena je vodena otopina &vrstoga organskog spoja X masene koncentracije 570 g m=.

Spoj X u vodi ne disocira na ione. Osmotski tlak otopine izmjeren pri 25 °C iznosi
11 762 Pa.

5.1. Na temelju eksperimentalnih podataka izra¢unajte molarnu masu organskoga spoja X.

Postupak:

Odgovor: M(X) =

(1 bod)

5.2. Sinteza spoja X iz elementarnih tvari pri 25 °C prikazana je zadanom termokemijskom
jednadzbom.

10 C(s)+12H,(g)+ 3 O,(g9) = 2 X(s); AH° =-221,8kJmol™
Koliko iznosi standardna entalpija stvaranja spoja X?

Odgovor: A H°(X) =

(1 bod)
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6. Kisik (O,)iozon (O,) su elementarne tvari istoga kemijskog elementa koje se razlikuju po
svojstvima i strukturi molekula. Oba su vazna za zivot na Zemlji jer kisik podrzava disanje,
a ozon u viSim slojevima atmosfere apsorbira dio ultraljubiastih zraka.

6.1. Kako se nazivaju elementarne tvari istoga kemijskog elementa koje se razlikuju u
strukturi i svojstvima?

Odgovor:
(1 bod)
6.2. Lewisovom simbolikom prikazite strukturu molekule kisika.
Odgovor:
(1 bod)

6.3. U zraku se nakon ljietnih oluja osje¢a osvjezavajuci miris ozona. lzracunajte
koliko se molekula ozona nalazi u 1 m® zraka pri 0 °C i 101 kPa ako je volumni udio
ozona 6x107.

Postupak:

Odgovor: N(O,) =

(1 bod)
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7. U zatvorenome spremniku dolazi do promjene opisane zadanom jednadzbom
kemijske reakcije.

Ny(g) +3H,(@)=2NH,(g); AH<O

71. Napisite izraz za tlaénu konstantu opisane kemijske reakcije.

Odgovor:

(1 bod)

7.2. Kako na vrijednost tlacne konstante utjeCe povecanje temperature reakcijske smjese u
promjeni opisanoj zadanom jednadzbom kemijske reakcije?

Odgovor:

(1 bod)
7.3. Plinska smjesa u zatvorenome spremniku sadrzi samo 10 mol dusika i 30 mol vodika.
Koliki je parcijalni tlak duSika u smjesi ako je ukupni tlak plinske smjese 116 kPa?

Postupak:

Odgovor: p(N,) =

(1 bod)

10
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8. Na slici je prikazana aparatura za titraciju kojom je odredena mnozinska koncentracija kalijeva
hidroksida u vodenoj otopini. Za titraciju je koristena duSi¢na kiselina poznate mnozinske
koncentracije uz fenolftalein kao indikator.

8.1. Napisite naziv kemijskoga posuda oznacenoga slovima A i B na slici.

Odgovor: A

B

(1 bod)

8.2. Jednadzbom kemijske reakcije opiSite promjenu tijekom titracije vodene otopine kalijeva
hidroksida duSi¢nom kiselinom.

Odgovor:
(1 bod)
8.3. Koje je boje otopina uzorka s dodanim fenolftaleinom nakon zavrsene titracije?
Odgovor:
(1 bod)
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9. Reakcija raspada vodikova peroksida prikazana je zadanom jednadzbom kemijske reakcije.

2 H,0,(aq) — O,(g) +2 H,0({)

U tablici su navedeni eksperimentalni podatci mjerenja mnozinske koncentracije vodikova
peroksida tijekom reakcije raspada.

t/ min 0 200 400 600

c(H,0,) / mmol L' | 11,8 9,8 7,2 4,2

9.1. Napisite izraz za prosje¢nu brzinu zadane kemijske reakcije prikazane kao promjena
mnozinske koncentracije vodikova peroksida u vremenu.

Odgovor:

(1 bod)

9.2. Izracunaijte prosjecnu brzinu troSenja vodikova peroksida izmedu 200. min i 400. min
koristeci se podatcima u tablici.

Postupak:

Odgovor:

(1 bod)
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9.3. Kako ¢e dodatak katalizatora u vodenu otopinu vodikova peroksida utjecati na energiju

aktivacije?
Odgovor:
(1 bod)
9.4. Kako na brzinu raspada vodikova peroksida utje¢e povecéanje njegove mnozinske
koncentracije?
Odgovor:
(1 bod)
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10. Pritemperaturi 20 °C i tlaku 1 bar fosforov(lll) klorid je bezbojna tekuéina, a fosforov(V) klorid
bijela ¢vrsta tvar.

10.1. Na koju mjeru opreza upucuje prikazani piktogram koji se nalazi na bocama u kojima se
¢uvaju kloridi fosfora?

Odgovor:
(1 bod)
10.2. Koji je od navedenih klorida fosfora Lewisova baza?
Odgovor:
(1 bod)
10.3. Kaoje je prostorne grade molekula fosforova(V) klorida prema VSEPR teoriji?
Odgovor:
(1 bod)
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10.4. Jednadzbom kemijske reakcije prikazano je dobivanje fosforova(lll) klorida iz
elementarnih tvari.

P,+6 Cl, » 4 PCl,
U pocetnoj reakcijskoj smjesi nalazilo se 0,6 mol fosfora i 0,6 mol klora. Nakon

kemijske reakcije u kojoj se jedan od reaktanata potroSio u reakcijskoj posudi nalaze se
ostatak drugoga reaktanta i produkt. Izracunajte mnozinu preostaloga reaktanta.

Postupak:

Odgovor: n =

neizreagirano

(1 bod)
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11. Sagorijevanje uzorka gliceraldehida, C,H,O,, prikazano je zadanom termokemijskom
jednadzbom.

C,H,O,(s)+30,(g) — 3 CO,(g) + 3H,0(¢); A.H =-1448 kJ mol™
11.1. Nacrtajte entalpijski dijagram sagorijevanja gliceraldehida.

Odgovor:

(1 bod)

11.2. Koliko iznosi mnozina gliceraldehida koji treba sagorjeti da bi se oslobodilo 1086 kJ
topline pri stalnome tlaku?

Postupak:

Odgovor: n(gliceraldehida) =

(1 bod)
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11.3. Izradunaijte volumen CO, koji se oslobodi sagorijevanjem 3 mol gliceraldehida pri
temperaturi 0 °C i tlaku 1 atm.

Postupak:

Odgovor: V(CO,) =

(1 bod)

11.4. Molekula gliceraldehida prikazana je strukturnom formulom.

\cl:%
HO—?—H
CH,OH

Na prikazanoj strukturnoj formuli molekule gliceraldehida zvjezdicom oznacite
asimetricno supstituirani ugljikov atom.

(1 bod)
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12. Pozorno promotrite reakcijsku shemu.

@]
H, H CH30H
4 Pt P ™ o B(C4H002)
H3C CHs kiselina

Na temelju podataka u reakcijskoj shemi nacrtajte u tablicu strukturne formule molekula
produkata A i B.

SPOJ STRUKTURNA FORMULA MOLEKULE SPOJA
A
124.
(1 bod)
SPOJ STRUKTURNA FORMULA MOLEKULE SPOJA
B
12.2.
(1 bod)

12.3. Kojoj vrsti reakcija organskih spojeva pripada reakcija dobivanja spoja B iz
propan-2-ona i metanola?

Odgovor:

(1 bod)
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12.4. Odredite oksidacijski broj atoma ugljika na koji je vezan atom kisika u molekuli
propan-2-ona.

Odgovor:

(1 bod)
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